
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 49 55 ）

（５） ％

（６）

アンケート回収率 58.3

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

アンケート送付日 令和4年8月24日

アンケート回答締切日 令和4年9月7日

アンケート回答数 49 世帯

【令和4年度第1回】

育成室名：東佐井寺育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 84 世帯
(令和4年8月16日在籍数）

　　　同　　　児童数 96 名

名

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御利用
に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

１　お子様の学年（令和4年8月24日現在）

13人 21人 10人 11人 0人 55人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

23.6% 38.2% 18.2% 20.0% 0.0% 100.0%

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足

31人

63.3%

子供が楽しかったと帰ってきた。

「満足」・「少し満足」の主な意見

「少し不満」の主な意見

　※「わからない」の意見はありませんでした。

わからない 合計少し不満

2人

4.1%

不満

0人

0.0%

11人 5人 49人

少し満足

22.4% 10.2% 100%

誕生日会が水曜日固定だと、習い事が入ると全く参加できないので、少しランダムにしてほしい。

夏祭りやものづくりなど、子供が楽しめるイベントがとても良かったです。夏休みは時間も長いの
で、イベントがあることでメリハリがつくと思いますし、子供たちも楽しみにしている様子でし
た。

けん玉教室やスライム作りは楽しかったようです。ただお楽しみイベントが学校の夏休みプールと
重なり、参加できない子もいたそうなので、日程調整難しいとは思いますが、学校と連携してもら
えたらと思いました。

コロナもありますが、行事が少ないので、思い出作りの場が少ないと思う。

気温が高いと外遊びもできなくなるので、日陰などで水遊びみたいなことができるようになれば良
いと思います。

今まではたとえ短時間でもできる限り保護者と一緒にできることを考えてもらえていたと感じてい
るので、コロナ対策で子供たちだけのイベントが開催されて、親としてはちょっと寂しかったで
す。

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

予算が余っていると聞いています。無添加、果物など、おやつの質を上げてほしい。また献立を事
前に出すことが必要ではないか。毎日のおやつ献立が出ていないことは、吹田市として良いのか問
いたい。何かあった時、お互い不幸だと思う。

特別メニューで31のアイス等の提供をしてくれる事があり、子は喜ぶ反面、アイスと羊羹みたいに
食べられる子と食べられない子で提供されるおやつの差が凄いある。アレルギー等で食べられない
なら、食べられない子には食べられる範囲の物を聞き取りなどして個別にでも用意してほしい。

「わからない」の主な意見

量が多い。夜ご飯に影響してしまう。お楽しみ的な物や、少なめな物を選んでほしい。出し方を工
夫してほしい。

スナック菓子が多い印象。

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

49.0% 26.5% 100%

24人

どのようなおやつをどのくらい食べているのかわからない。

2人

コロナで自粛した時、持ち帰りできるおやつは持って帰れたらありがたいです。

おやつの内容はできればスナック菓子などは減らしてほしい。

値段が高い。

「満足」・「少し満足」の主な意見

「少し不満」・「不満」の主な意見

4.1%

おやつ代が少し高いように思います。あと、おやつを食べていない日(お休みした日や早帰りした
日)が何日以上かある月は段階的に減額するなどしていただけると良いと思います。

12.2% 8.2%

13人 6人 4人

コロナ対策なのか指導員のセンスなのかよくわからないので何とも言えない。

満足 少し満足 少し不満 わからない不満

49人

合計

満足 少し満足 少し不満

不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

（３）

（１）

（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

低学年のため自習がやや難しく、先生に見てもらえる時と見てもらえない時がある。

100%

21人

2.0% 8.2%

選択性ではなく、授業みたいにきっちりみんなと同時に始めて同時に終了して、メリハリをつけて
ほしい。

2.0%

「満足」・「少し満足」の主な意見

「少し不満」・「不満」の主な意見

18人 5人 1人 4人

10.2% 4.1% 100%

42.9% 36.7%

宿題に集中できる時間があるのは有り難いです。早く終わり、読書をすることも多いようなので、
育成室にも良書がたくさんあると嬉しいです。

少し満足 少し不満 わからない 合計

騒ぐ子がいて集中しにくい場面が多々ある。

もう少し積極的に見ていただきたいです。

不満

「わからない」の主な意見

タブレットを学級内で使えるようにはしてもらえたが、使える時間が限られており、結局たんぽぽ
ではできない(使いにくい)と言って持って行かなくなった。

2人 49人

宿題やその他の学習活動に取り組む環境について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

遊びの取組について

満足

10.2%

49人

時々うるさい時があると聞いている。子供たちで解決できるよう導いていけたら良いと思う。

27人

「満足」・「少し満足」の主な意見

55.1% 28.6%

1人5人14人

夏は暑いのでなかなか外遊びができませんが、室内で体を動かす工夫などあれば嬉しいです。

熱中症対応で夏休みはほぼ外で遊ぶことはできなかったようです。プールもコロナ対策で日数が減
るなどさみしい思いもしていたようなので、水遊びや少ない時間でもおもいっきり体を動かせる何
かがプラスされると嬉しいと思いました。

満足 少し満足 少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足 少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

（３）

（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

連絡帳に何も書かれないので、少し状況を書いていただくと安心に繋がります。

毎月お便りをもらいますが、当たり障りない内容で、学級の様子はあまり伝わってきません。個人
情報とかいろいろな制約があるのでしょうが、直営の頃を知っているだけに比較してしまい、学級
の生き生きした雰囲気が感じられないのが残念だと思います。

育成室内の様子がわかるお便りの内容ではない。育成室にお迎えに行く機会がないので様子が全く
わからない。

わからない 合計

「少し不満」・「不満」の主な意見

4人

直営の頃のような楽しみがないようで、楽しいとは聞かない。

熱中症を意識していただくのは有り難いけど、夏の気温は高いので、結局外遊びゼロになるため、
かなり運動不足になっている。体育館などを利用するなりしてラジオ体操やダンスなど身体を動か
していただきたい。

熱中症アラートや雷注意報等が出ていても外遊びしていることがあり、不安だ。

16人

少し満足 少し不満 不満

「わからない」の主な意見

懇談会を実施してくれていますが、周知が弱いのか参加人数はいつも各クラス1桁しかいません。大
事なことを伝えるにしてもそれでは伝わりにくいと感じました。遅くまで先生も残ってもらってい
るのに申し訳ないです。コロナ禍で仕方ないことかもしれませんが、オンラインなど、周知方法を
もう少し工夫してもらえたらと思います。

連絡帳に何もなければ問題ないと認識しているがそれで合っているか不明。

熱中症指数で遊べないのはわかるが外遊びがほぼなく残念でした。

涼しくなれば、外遊びを増やしてほしい。

　※「満足」・「少し満足」の意見はありませんでした。

「少し不満」・「不満」の主な意見

1人 49人

51.0% 32.7% 8.2% 2.0% 6.1% 100%

25人

娘の今年のクラスは、担任の指導員がけん玉が上手でいろいろな技を教えてくれるから楽しいそう
です。ここ2年ぐらいあまり触らなかったけん玉を、最近楽しそうに家でも練習しているので、先生
に恵まれたと思っています。

3人

　※「わからない」の意見はありませんでした。

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足

満足 少し満足

少し不満

不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

わからない
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（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（３）

（４）

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

18人 16人 4人 3人 8人 49人

満足 少し満足 合計少し不満 不満 わからない

老朽化、劣化が激しく、怪我しないか心配です。

見る機会はほぼ無いのでわからないのが現状。

靴下を真っ黒にして帰ってくる。室内がとても汚れているのではないかと思われる。

100%36.7% 32.7% 8.2% 6.1% 16.3%

昼食提供があり助かる反面、食品管理者を知らないので、どんな体制で提供しているのかわからな
い。レンジで温めることができるものを提供とあるが、食中毒等発生の対策などどうしているのか
疑問。

老朽化しているプレハブでの運営はいつまで続きますか。1クラスは既に教室移管してるので、今後
も、可能な限り並びで教室移管していけるよう働きかけをお願いしたいです。プレハブが継続であ
れば建て直しなども視野に入れてください。

育成室としてどのような取組をしているか、頻繁ではなくていいので時々知らせてほしい。

部屋にムカデが出るみたいなので対策していただければ安心です。

掃除はこまめにしてもらえていて清潔に過ごせていると思います。ただ、設備面での問題が解決し
ないままなので、背の高い棚や冷蔵庫の固定(転倒対策)など市と協力してより安全に過ごせる環境
にしてもらえたら良いと思います。

建物が古いので、地震など不安です。

マスクをしていない時があるみたいできっちりと指導してほしい。

「満足」・「少し満足」の主な意見

「少し不満」・「不満」の主な意見

「わからない」の主な意見

満足 少し満足

少し不満

不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（１）

３　指導員について

思う 少し思う

指導員は、児童をよく理解している。

38.8%

あまり
思わない

思わない わからない 合計

19人 20人 3人 2人 5人 49人

6.1% 4.1% 10.2% 100%

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり

思わない
思わない わからない 合計

40.8%

19人 13人 4人 2人 11人 49人

38.8% 26.5% 8.2% 4.1% 22.4% 100%

特に相談したことがない。

お迎え時に先生方から、その日の過ごした様子など一言いただき、安心できています。また、連絡
帳があるため、お知らせ等も連絡事項が相談できることで丁寧に対応していただいております。

気になることがあったので連絡帳に書いたら、その時は丁寧に対応してくれた。

高学年になったせいもあるかと思いますが、しっかりと先生と信頼関係を築いている雰囲気は感じ
ません。ただ、去年よりは楽しく通ってくれているので、それは嬉しく感じています。

「思う」・「少し思う」の主な意見

「あまり思わない」・「思わない」の主な意見

「わからない」の主な意見

指導員の説明はすごくわかりやすく頼り甲斐がある。子供との関係性も良い感じになっています。

言葉遣いが汚い指導員がいる。

ルールが大切なことはよく分かりますが、1人が守れないとみんなもできなくなるルールはどうかと
思う。個性もある子がいると思うので、無理強いは難しいのではないか。規律を1番に考えるのでは
なく、子供の話や意見を聞いて、どうしたら良いのかを考え、寄り添ってもらえたらと思います。

思う 少し思う

あまり思わない

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

あまり思わない

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１）

（２）

（３）

（４）

夏休みはあまり登室していないのですが、登室した時は嫌がることもなかったです。いつもと違う
ことがあると、連絡帳に細かく記載されていて、家でも気をつけることができました。

夏祭りをしてくれて、楽しかったみたいです。

同居家族や本人がコロナにかかってしまい、夏休みはほとんど学童にいけなかった。友達といるの
は楽しいけど、いじわるを言われたりするのが嫌だと言っている。毎回言われるようで、謝ってき
ても絶対に許さないとまで言って怒っている。

イベントが少ない。

毎日楽しそうに通っていて、その日のことを楽しそうに話してくれていたから。

前ほど休みたいと言わなくなりました。少し変化した環境にも順応してきたのかなと思います。
ノートでも子供の様子が前より伝わるようになったのは嬉しく感じています。慣れてきたようなの
で、これからは「夏休みだからこそできる」取組がプラスされるとより楽しく通ってくれると感じ
ました。

子供の様子を見ていると、特に困ったこともなさそうで、学童で楽しく遊んだり何かを作ったりと
充実してそうだから。

お子様にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

26人 15人 6人 2人 0人 49人

53.1% 30.6% 12.2% 4.1% 0.0%

４　お子様の御感想について

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

合計

夏季休暇中でも育成室を利用できることで、学校の友達との交流の場となり、楽しく過ごせている
ようです。

お盆休み中お休みしていたが、早く学童に行きたいと言っていたため。出かけることができなかっ
たのもあるが、家で過ごすより先生、友達と過ごしたいと思える環境であると感じました。

普段と違ったイベントがあって、夏休みは楽しかった。夏休みは児童の人数が少なくて、寂しかっ
た。

誰か1人でもルール守れないといろいろできなくなるから。

喜んで行っている。しかし、運動したい、体が鈍ってると言っていた。

けん玉など、今まで頑張っていたことを認めてもらえるようになったので。

学校のクラスより仲良しの子が同じクラスだから。

楽しくないと話していたから。

100%

「少しつまらない」・「つまらない」の主な意見

楽しい 少し楽しい

少しつまらない

つまらない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１）

（２）

（１）

（２）

暑い中保育してもらい、また夏休みから8時開室がスタートしたことで、いつも通りの仕事のペース
を保つことができ、保護者にとってとても助かりました。また定期的なレトルトデイなど保護者負
担を軽減してもらえた対応は有り難く思っています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

５　保護者の御感想について

保護者にとって一学期・夏休み期間の育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

32人 11人 4人 0人 2人 49人

65.3% 22.4% 8.2% 0.0% 4.1% 100%

「少し不満」の主な意見

マスクなしで遊んでいたと聞きました。

課外クラブや休んだこともあり、そこまで通えていないから。

可もなく不可もなし。

夏季休暇も育成室の利用が可能であることで、勤務可能となり助かります。また、今回から保育開
始時間が早まり、大変助かりました。今後、土曜日保育も拡大していただけたら幸いです。

長時間の保育にも関わらずイベントを計画していただいたり、昼食提供日を設けていただいたり、
子供たちも楽しんで行っていたのがなによりでした。

帰りの時間の確認など、子供の話と違う場合などまめに連絡をしてくれるので助かります。

子供にとって、学校がない間の居場所として楽しく通っていたように思います。民間委託前に上の
子で利用していましたが、その頃より保護者の参加(保護者会や役員など)も大幅に減って、親とし
ても気軽に利用できるようになりました。

たんぽぽ祭りを開催していただいたり、日々の様子なども子供から話を聞いて楽しい様子だったの
で、大変満足しています。子供本人も楽しいと即答でした。

クラブ活動の急な変更などにも対応してもらえて助かりました。また、夏休みは8時から開室しても
らえて有り難かったです。

イベントが少ない。レトルト提供も不味くて、子供が食べてくれない。

子供が飽きないように色々イベントを計画して下さり有り難い限りです。

仲の良い友達がお休みの時は行きたくないと言う日もありましたが、おおむね楽しく過ごしていた
ようです。ありがとうございました。

コロナ禍で大変な時に安心して預けられる場所があり本当に助かっています。

姉はクラブ活動もあり行かない日もありますが、妹は入学してしばらくしてからてんかんがわか
り、それについて先生方によく見ていただけているのでとても有り難いです。何かあったときはす
ぐに連絡をくれるので助かっています。

「わからない」の主な意見

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

献立表は必要です。

5年生以降も長期休暇は学童に行けるようにしてほしい。

親として協力できることは勿論しますが、あくまで「親が働いている子供の放課後の居場所」で
あってほしいので、休日の親子でのイベント等といったものは必要ないと思います。放課後に子供
が安心して楽しく過ごせる場所を作ってくださるだけで、とても有り難いと思っています。

コロナ3年目なので、この状況下でもできることを前向きに検討してもらいたいです。子供たちだけ
でなく、保護者も繋がれるような機会が増えると良いと思います。

蚊が多いのに蚊取り線香を焚いてくれず、虫除けをして行っても毎日迎えの時に刺される。利用し
ている子も虫除けをして行っていてもかなり刺されて帰ってくる。委託前より金額が上がっている
のに、委託前はしてくれていた蚊対策が無くなった。委託前よりおやつが豪華になった(31のアイス
提供など)反面、普段の生活面で困っていることが増えた。

大変な中色々イベントも開いていただきありがとうございました。学童へのイメージが入る前とと
ても変わりました。先生方のおかげです。今後もよろしくお願いいたします。

相変わらず言葉遣いが荒い先生がいると聞きます。学校ではないので一定フランクな感じは良いと
思いますが、ガミガミ言うのと言い聞かせるのは違うと思うので、気を付けてもらえたらと思いま
す。

夏季休暇では、気温が高くなることで児童の体調管理、またはトイレなど児童が1人になることがあ
る場所での配慮をしていただければ幸いです。

今は満足している。今いる指導員が長く続けられるよう、引き続き運営面での努力をしてほしい。
指導員の情報共有をこれまで以上に密にとっていただきたい。

8時から開室していただいて助かりました。始業式や終業式の昼食提供はとても助かりました。レト
ルトデイも助かっています。今後も続けていただきたいです。

６　その他の御意見について
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